

Kołobrzeg, dnia 31 marca 2021 r.



## Urząd Miasta Kołobrzeg

78-100 Kołobrzeg  
ul. Ratuszowa 13  
tel.: 94 35 51 500  
fax: 94 35 23 769  
e-mail: [urzad@um.kolobrzeg.pl](mailto:urzad@um.kolobrzeg.pl)  
[www.kolobrzeg.pl](http://www.kolobrzeg.pl)

WIR.7011.2.2019.N

**Dotyczy:** zaproszenia do złożenia oferty na dostawę słupów oświetleniowych wraz z oprawami ulicznymi oraz ich montażem w pasie drogowym nowo wybudowanej drogi pomiędzy ul. Morawskiego i ul. Wschodnią w Kołobrzegu (droga publiczna 43KDD).

Wydział Inwestycji i Rozwoju udziela odpowiedzi na pytania związane z zapytaniem ofertowym prowadzonym w związku art. 2 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (*Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.*):

### Pytanie 1.

Zamawiający wymaga od Wykonawcy aby oprawy oświetleniowe miały certyfikację ENEC. Głównym celem Zamówień Publicznych, pożądanym przez Ustawodawcę, a także leżącym w najlepszym interesie Zamawiającego jest zapewnienie jak największej konkurencyjności. W art. 101 ust 4 ustawy PZP Ustawodawca w sposób jednoznaczny określa, obowiązek Zamawiającego do dopuszczenia rozwiązań równoważnych poprzez dodanie określenia „lub równoważne” w przypadku odniesienia do norm, ocen technicznych, specyfikacji technicznych i systemów referencji technicznych. Co więcej w przypadku stosowania określenia równoważności, zgodnie z art. 99 ust 6 ustawy PZP jest zobowiązany do wskazania kryteriów, którymi będzie kierował się przy ocenie równoważności. Warto w tym miejscu nadmienić, iż zgodnie z orzeczeniem KIO 256/14, „Pojęcie równoważności nie może oznaczać tożsamości”.

Mając powyższe na względzie, oraz fakt, że główną wytyczną przy certyfikacji ENEC stanowi norma PN-EN 60598, czy Zamawiający zaakceptuje jako rozwiązanie tożsame certyfikację przeprowadzoną przez niezależne laboratorium badawcze notyfikowane na terenie unii europejskiej po przebadaniu zgodności z normami PN-EN 60598?

Jeśli nie, Wykonawca zwraca się z prośbą o określenie czym będzie się kierował przy ocenie równoważności certyfikacji dla ENEC.

### Odpowiedź 1

Zamawiający dopuszcza przedstawienie równoważnych do ENEC certyfikatów dla opraw oświetleniowych, wydanych przez niezależną jednostkę badawczą posiadającą akredytację Polskiego Centrum Akredytacji lub jednostkę akredytującą upoważnioną do akredytacji jednostek oceniających zgodność na podstawie ustawy z dnia 13.04.2016 r. o systemach oceny zgodności i nadzoru rynku (*t.j. Dz. U. z 2019 r. poz.544*), w zakresie zgodnym z następującymi normami europejskimi:

✓ EN 60598-2-3:2003

- ✓ EN 60598-2-3:2003/A1:2011
- ✓ EN 60598-1:2008
- ✓ EN 60598-1:2008/ A11:2009
- ✓ EN 62471:2008

## Pytanie 2.

Zamawiający wymaga od Wykonawcy aby oprawy oświetleniowe dla przejść dla pieszych miały certyfikację FNEC. Czy Wykonawca słusznie interpretuje, że Zamawiający miał na myśli certyfikat ENEC i jest to jedynie oczywista omyłka pisarska? Jeśli nie, Wykonawca zwraca się z prośbą o podanie pełnej nazwy certyfikatu.

## Odpowiedź 2

Jest to oczywista omyłka pisarska, winno być ENEC

NACZELNIK  
WYDZIAŁU INWESTYCJI I ROZWOJU

  
mgr inż. Janusz Strucki

2021-03-31